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FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS

DIRETORIA - CENTRO DE CIÊNCIAS DA NATUREZA - CCN-Diretoria
Rod. Lauri Simões de Barros km 12 - SP-189, s/n - Bairro Aracaçu, Buri/SP, CEP 18290-000

Telefone: (15) 32569013 - h�p://www.ufscar.br
  

ATA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COC-CCN

 

Data e horário: 16/02/2023 às 9h

Local: Google Meet, pelo link: h�ps://meet.google.com/une-kzfg-hqx

Presidência: Profa. Dra. Giulianna Rondineli Carmassi

Secretária: Patrícia Corrado dos Santos

Membros presentes: Profa. Dra. Giulianna Rondineli Carmassi (Presidente do CoC-CCN); Profa. Dra. Anne
Alessandra Cardoso Neves (Coordenadora do curso de graduação em Engenharia Ambiental); Prof. Dr.
Murilo  Aparecido Voltarelli (Coordenador do curso de graduação em Engenharia Agronômica); Prof. Dr.
Edison Tutomu Kato Junior (Coordenador do curso de graduação em Engenharia de Alimentos); Profa. Dra.
Roberta Barros Lovaglio (Coordenadora do curso de graduação em Ciências Biológicas).

1. EXPEDIENTE

1.1. Comunicações da Presidência

a) Posse do Prof. Dr. Edson Tutomu Kato Junior - Coordenação do curso de Engenharia de Engenharia de
Alimentos; e do Prof. Dr. Natan de Jesus Pimentel Filho como Vice-Coordenador. b) Indicação da Profa. Dra.
Ilka de Oliveira Mota como membro para a Comissão Permanente para a Promoção, Prevenção e Cuidado
em Saúde Mental - O�cio nº 2/2023/CoACE 0917582 - 23112.000628/2023-48. c)Atualização do quadro de
servidores: Profa. Michelle, subs�tuta, solicitou rescisão de contrato a par�r do dia 12/02/2023; Prof.
Ricardo Alcáanta de La Cruz, visitante, finaliza seu contrato em 28/02/2023. A par�r de 01/03 já não
contamos com sua atuação. Infelizmente a ProGPe não autorizou a renovação de seu contrato devido a
impedimentos administra�vos. O o�cio da Coordenação do cursos de Engenharia Agronômica, recebido pelo
Centro hoje pela manhã, solicitando a renovação, será encaminhado à ProGPe, reforçando o interesse não só
da coordenação do curso mas do CCN também nesta renovação; Daiane Vaz, lotada anteriormente na PU -
LS, foi removida para a Coordenação de curso de Ciências Biológicas, assumindo a vaga deixada pelo servidor
Reginaldo Luiz Ballerini;  Amanda de Azevedo, deixa o DeA/LS e fica lotada no DeGPe/LS, assumindo a vaga
deixada pela servidora Lizete de Paula Ballerini (os atendimentos presenciais ocorrerão a par�r de 16 de
março às terças e quintas). d) Concurso de efe�vo: prazo de recurso até 20/02/2023. Processos
transcorreram sem transtornos significa�vos. Engenharia de Alimentos conta com dois candidatos
aprovados, Matemá�ca cinco aprovados e Engenharia Ambiental dois aprovados. Após o Carnaval, será
marcada uma reunião extraordinária do CoC-CCN  para a homologação destes resultados e para darmos
prosseguimento à tramitação para a nomeação. Lembrando que o cronograma foi elaborado para que estes
novos docentes estejam atuando no início do período le�vo de 2023. e) Processos de redistribuição: Há
quatro processos em andamento: André Ghidini - Área: Invertebrados, em 30/01 houve solicitação de
esclarecimento do MEC; Caio Luis Chiariello - Área: Economia e Mercados Agroindustriais, a Ins�tuição
Federal de origem retornou o processo à UFSCar ao invés de encaminhar ao MEC e a ProGPe está tomando
providências para o correto encaminhamento; Elissandra Ulbricht Winkale - Área: Ecotoxicologia, Bio�sica e
Gené�ca e Gabriel Luiz Cruz de Souza - Área: Ciências Exatas: Gabinete da Reitoria encaminhou às
Ins�tuições Federais de origem no início de janeiro. f) Processo sele�vo para professor subs�tuto: estamos
na fase de divulgação das comissões julgadoras. Prova didá�ca acontecerá em 07/03 e análise do currículo
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em 15/03. Resultado final após recurso em 06/04. Da mesma forma que o concurso de efe�vo,
homologaremos os resultados assim que possível para darmos andamento às contratações. Lembrando que
o cronograma foi elaborado para que estes novos docentes estejam atuando no início do período le�vo de
2023. Vagas: professor Alberto -  Ecologia Aplicada, professor Jonathan - Resistência dos materiais e
Fenômenos de Transporte, vagas:  Energia e Eletricidade, vaga Recursos Hídricos e Saneamento, Botânica
e  Agronomia. Presidentes de banca e secretários foram convocados para reunião de treinamento no dia
23/02 às 9h. Expediente após o feriado de Carnaval é normal. A Universidade segue a portaria de feriados
editada pelo governo federal e lá consta expediente normal a par�r da tarde de quarta. O recesso está
presente no calendário acadêmico, logo não haverá, apenas a�vidades didá�cas na ins�tuição. As demais
a�vidades seguem normalmente. g) Contratação de estagiários: o Campus Lagoa do Sino conseguiu
seis novas vagas de estagiários para o próximo período le�vo, mais uma conquista junto à ProGPe. Em
reunião entre DePM, Direção de Centro e Direção de Campus ficou acordado que quatro estagiários seriam
lotados no CCN para auxiliar os laboratórios didá�cos e dois no DeACE -LS para as demandas de saúde
mental. Como a estagiária que estava no DeEG-LS pediu rescisão de contrato, totalizamos sete estagiários no
campus e esta vaga foi des�nada também ao DeACE para a área de enfermagem. Os estagiários cumprirão
jornada de 20 horas semanais. A ideia é que tenhamos um estagiário de manhã e outro de tarde auxiliando
nossos técnicos nas a�vidades de ro�na de laboratório. Nossos técnicos ficarão como
orientadores/supervisores destes estagiários, que cumprirão horas de estágio interno (na UFSCar). Serão
oportunizadas vagas para os estudantes dos quatro cursos de graduação que tem aulas prá�cas nesses
laboratórios. Leonardo/Sinara: Fisiologia/Bioquímica, Processos e Química: Engenharia de Alimentos e
Engenharia Agronômica. Ueslei/Thales: Solos, Biologia e Microbiologia: Engenharia Ambiental e Biologia. h)
Tendo decorrido os primeiros seis meses de implementação do Programa de Gestão e Desempenho, faz-se
necessária a realização de uma avaliação global do programa no âmbito da UFSCar. Chefias devem fazer o
preenchimento do ques�onário disponibilizado, via Google Forms, por meio de link, até 03/03/2023, para
que os resultados possam ser sinte�zados e analisados no âmbito do Conselho de Gestão de Pessoas e
cons�tuir documento a ser subme�do ao Tribunal de Contas da União. Também será necessário realizar a
avaliação do efe�vo cumprimento do plano de trabalho, que deve ser realizada em conjunto com cada
servidor. Todos receberam esse processo via SEI com o passo-a-passo para a realização dos procedimentos. i)
A ProGrad compar�lhou o acesso ao documento que trata da "Versão 7" da Minuta do Regimento da
Curricularização da Extensão, para possíveis contribuições de seus respec�vos Centros Acadêmicos.
Diretores e Vice-Diretores estão com perfil de "comentador" e poderão adicionar as contribuições no
próprio documento. Como pactuado na reunião de 16/01/2023, a data máxima para retorno das
contribuições é 16/03/2023. Cursos que ainda não analisaram esse documentos em seus NDEs devem fazê-
lo em tempo. Como nosso próximo CoC tem previsão de acontecer em 09/03, será possível pautar as
contribuições a serem encaminhadas. j) Coordenação Acadêmica enviou a todos os docentes a grade horária
de 2023 e a distribuição de carga horária para conferência. O prazo para retorno é 24/02. Na reunião de
março, apreciaremos as atribuições de docentes para o período le�vo de 2023.

1.2. Comunicações dos Membros

Não houve.

 

2. APRECIAÇÃO DE ATAS

2.1. Ata da 77ª Reunião Extraordinária do CoC-CCN, realizada em 18/11/2022 (0948450).

Aprovada por unanimidade pelos conselheiros.

2.2. Ata da 78ª Reunião Extraordinária do CoC-CCN, realizada em 28/11/2022 (0948453).

Aprovada por unanimidade pelos conselheiros.

2.3. Ata da 57ª Reunião Ordinária do CoC-CCN, realizada em 08/12/2022 (0948457).

Aprovada por unanimidade pelos conselheiros.

2.4. Ata da 79ª Reunião Ordinária do CoC-CCN, realizada em 03/02/2023 (0948461).

Aprovada por unanimidade pelos conselheiros.
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3. ORDEM DO DIA

Com a anuência dos conselheiros, foi inserido em pauta o item 3.9: Apreciação dos relatórios de a�vidades
de extensão.

3.1. Homologação das autorizações aprovadas ad referendum pela presidência do CoC-CCN:

3.1.1.Homologação dos pareceres de relatórios, a�vidades e programas de extensão tramitados
no ProExweb e aprovados ad referendum do CoC-CCN.

RELATÓRIOS DE ATIVIDADES - Título da A�vidade: Coleta Sele�va Solidária na UFSCar: Gerenciamento e
Educação Ambiental. Coordenador: Pedro Luiz de Luccas. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título
da A�vidade: Cine ECOFALANTE e roda de conversa em Campina do Monte Alegre. Coordenador: Alice
Miguel de Paula Peres. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Reciclagem de
Resíduos Gerados no Território Lagoa do Sino. Coordenador: Monica Helena Marcon Teixeira
Assumpcao. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN.Título da A�vidade: Quinta Semana da Engenharia
Ambiental do Campus Lagoa do Sino - SEAmb. Coordenador: Andreia Pereira Matos. Parecer: Aprovo ad
referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Coleta Sele�va Solidária na UFSCar: Gerenciamento e
Educação Ambiental. Coordenador: Pedro Luiz de Luccas. Solicitação de análise e aprovação da par�cipação
de servidores envolvidos. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Educação
popular: conhecendo os diversos saberes da juventude do sudoeste paulista. Coordenador: Leonardo Paes
Niero. Parecer: Encaminho, novamente, para adequação visto que as informações referentes ao relatório da
bolsista não foram inseridas. Título da A�vidade: IV SEMANA DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS DO CAMPUS
LAGOA DO SINO - UFSCar (SEAlim-LS). Coordenador: Angelo Luiz Fazani Cavallieri. Parecer: Aprovo ad
referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: III Workshop Meninas nas Ciências. Coordenador: Monica
Helena Marcon Teixeira Assumpcao. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Você e
seu d$nheiro !!! Coordenador: Claudia Regina Gomez Salles. Parecer: Aprovo ad referendum do
CoC/CCN. Título da A�vidade: Contribuição no desenvolvimento da plataforma GO4SDGs da ONU Meio
Ambiente - ferramenta para autoavaliação de pequenas e médias empresas para o desenvolvimento
sustentável. Coordenador: Diogo Aparecido Lopes Silva. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título
da A�vidade: Curso de Aperfeiçoamento em Legislação, Licenciamento e Cer�ficação
Ambiental. Coordenador: Itamar Aparecido Lorenzon. Parecer: Aprovo ad referendum do
CoC/CCN. PROPOSTA DE ATIVIDADES - Título da A�vidade: Núcleo de Alfabe�zação de Jovens e Adultos -
Cul�vando Letras. Coordenador: Leonardo Paes Niero. Parecer: Enviado para adequação. O Regimento Geral
da Extensão na UFSCar traz em seu Art. 7° que “As ações de extensão devem ser realizadas com a
par�cipação de alunos de graduação e/ ou de pós-graduação e podem incluir outros servidores. Parágrafo
único. Em caráter excepcional, o CoEx poderá aprovar a realização de ações de extensão sem a par�cipação
de estudantes, mediante proposta devidamente jus�ficada e aprovada pelo Conselho de Departamento ou
da unidade mul�disciplinar de ensino, pesquisa e extensão.” Nesse sen�do, solicito ajuste na proposta de
modo a inserir a par�cipação de estudantes e/ou apresentar a jus�fica�va para a não inserção. Título da
A�vidade: Sarna e os impactos sobre a fauna silvestre: uma questão de saúde
única. Coordenador: Alexandra Sanches. Parecer: Aprovado ad referendum do CoC/CCN. Título da
A�vidade: Mamíferos de médio-grande porte do campus Lagoa do Sino. Coordenador: Alexandra
Sanches. Parecer: Aprovado ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Educação Ambiental para
desmi�ficação de sapos e serpentes. Coordenador: Vinicius de Avelar Sao Pedro. Parecer: Aprovado ad
referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Pequira: da pesquisa à extensão. Coordenador: Alexandra
Sanches. Parecer: Aprovado ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: LS Consultoria Júnior: Plano
Municipal de Arborização Urbana de Lençóis Paulista. Coordenador: Fernando Perio�o. Parecer: Aprovo ad
referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Grupo de Estudos em Ic�ologia, do campus Lagoa do Sino
(GEI-LS). Coordenador: Giulianna Rondineli Carmassi. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da
A�vidade: Tratamento térmico de alimentos por métodos não convencionais. Coordenador: Thais Jordania
Silva. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Núcleo de Alfabe�zação de Jovens e
Adultos - Cul�vando Letras. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Sexta Semana
da Engenharia Ambiental do Campus Lagoa do Sino - SEAmb. Coordenador: Andreia Pereira
Matos. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Empresa Júnior: Viabilidade técnica
organicamente rango. Coordenador: Flavio Gabriel Bianchini. Parecer: Aprovo ad referendum do
CoC/CCN. Título da A�vidade: Gestão e Gerenciamento da Coleta Sele�va de Papel na Comunidade
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Acadêmica UFSCar Lagoa do Sino. Coordenador: Anne Alessandra Cardoso Neves. Parecer: Aprovo ad
referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: X Concurso de Fotografias da UFSCar – Campus Lagoa do
Sino. Coordenador: Anne Alessandra Cardoso Neves. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da
A�vidade: Bateria Comando Federal. Coordenador: Andreia Pereira Matos. Parecer: Aprovo ad referendum
do CoC/CCN. Título da A�vidade: CHEERLAKERS UFSCAR - USO DO ESPORTE CHEERLEADING COMO
FERRAMENTA DE INTEGRAÇÃO COM A COMUNIDADE DE CAMPINA DO MONTE ALEGRE
(SP). Coordenador: Claudia Marisse dos Santos Ro�a. Parecer: Enviado para adequação. O Regimento Geral
da Extensão na UFSCar traz em seu Art. 7° que “As ações de extensão devem ser realizadas com a
par�cipação de alunos de graduação e/ ou de pós-graduação e podem incluir outros servidores. Parágrafo
único. Em caráter excepcional, o CoEx poderá aprovar a realização de ações de extensão sem a par�cipação
de estudantes, mediante proposta devidamente jus�ficada e aprovada pelo Conselho de Departamento ou
da unidade mul�disciplinar de ensino, pesquisa e extensão.” Nesse sen�do, solicito ajuste na proposta de
modo a inserir a par�cipação de estudantes e/ou apresentar a jus�fica�va para a não inserção. Além disso,
como a proposta concorrerá ao EDITAL - ATIVIDADES CULTURAIS - 2023 - FAIXA A, que prevê bolsas, há
necessidade de inserir essa informação no campo “Bolsas de Extensão”. Título da A�vidade: IX Feira de
Ciências I�nerante. Coordenador: Fernando Campanha Vicen�ni. Parecer: Aprovo ad referendum do
CoC/CCN. Título da A�vidade: V SEMANA DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS DO CAMPUS LAGOA DO SINO -
UFSCar (SEAlim-LS). Coordenador: Angelo Luiz Fazani Cavallieri. Parecer: Aprovo ad referendum do
CoC/CCN. Título da A�vidade: Alumni Engenharia Ambiental UFSCar Lagoa do Sino. Coordenador: Claudia
Marisse dos Santos Ro�a. Parecer: Enviado para adequação. Como a proposta concorrerá ao EDITAL -
ATIVIDADES DE EXTENSÃO – 2023 e este prevê a concessão de bolsas, sugiro que a coordenadora faça a
solicitação destas bolsas de extensão. Título da A�vidade: I Dia de Campo do Algodão na
UFSCar. Coordenador: Tamiris Alves de Araujo. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da
A�vidade: Cine ECOFALANTE e roda de conversa em Campina do Monte Alegre. Coordenador: Alice Miguel
de Paula Peres. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Você e seu d$nheiro
!!! Coordenador: Claudia Regina Gomez Salles. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da
A�vidade: Prá�cas e vivências em a�vidades circenses para a comunidade interna e externa ao Campus
Lagoa do Sino da UFSCar. Coordenador: Anai Floriano Vasconcelos. Parecer: Aprovo ad referendum do
CoC/CCN. Título da A�vidade: Trilhas de observação de aves da Mata Atlân�ca em aldeia indígena, São
Miguel Arcanjo, São Paulo. Coordenador: Debora Cris�na Rother. Parecer: Aprovo ad referendum do
CoC/CCN. Título da A�vidade: Campus Lagoa do Sino de Porteiras Abertas. Coordenador: Paulo Renato
Pakes. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Elaboração de material para
divulgação do curso de Engenharia de Alimentos da UFSCar. Coordenador: Natan de Jesus Pimentel
Filho. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Meninas nas Ciências: Projeto
CASA. Coordenador: Andreia Pereira Matos. Parecer: Enviado para adequação. O Regimento Geral da
Extensão na UFSCar traz em seu Art. 7° que “As ações de extensão devem ser realizadas com a par�cipação
de alunos de graduação e/ ou de pós-graduação e podem incluir outros servidores. Parágrafo único. Em
caráter excepcional, o CoEx poderá aprovar a realização de ações de extensão sem a par�cipação de
estudantes, mediante proposta devidamente jus�ficada e aprovada pelo Conselho de Departamento ou da
unidade mul�disciplinar de ensino, pesquisa e extensão.” Nesse sen�do, solicito ajuste na proposta de modo
a inserir a par�cipação de estudantes e/ou apresentar a jus�fica�va para a não inserção. Título da
A�vidade: CHEERLAKERS UFSCAR - USO DO ESPORTE CHEERLEADING COMO FERRAMENTA DE INTEGRAÇÃO
COM A COMUNIDADE DE CAMPINA DO MONTE ALEGRE (SP). Coordenador: Claudia Marisse dos Santos
Ro�a. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. Título da A�vidade: Alumni Engenharia Ambiental
UFSCar Lagoa do Sino. Coordenador: Claudia Marisse dos Santos Ro�a. Parecer: Aprovo ad referendum do
CoC/CCN. Título da A�vidade: Meninas nas Ciências: Projeto CASA. Coordenador: Andreia Pereira
Matos. Parecer: Aprovo ad referendum do CoC/CCN. PROPOSTA DE PROGRAMA - Título do Programa: (em
tramitação). CeLS - Comissão de Estágios da Lagoa do Sino. Coordenador: Robson Ryu Yamamoto. Parecer:
Aprovado ad referendum do CoC/CCN.

Profa. Giulianna apresentou os pareceres de relatórios, a�vidades e programa de extensão tramitados
no ProExweb que foram aprovados ad referendum do CoC-CCN. Colocados em apreciação, os pareceres
de relatórios, a�vidades e programa de extensão, �veram suas aprovações homologadas por unanimidade
pelos conselheiros.

3.1.2. Alteração no �po de prova referente às solicitações de abertura de vaga para docente subs�tuto: A
prova didá�ca será de caráter classificatório para todas as solicitações do CCN (Referência 1138 – Área
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Ecologia, subárea Ecologia Aplicada; Referência 1139 – Área Engenharia Ambiental, subárea Resistência dos
Materiais e Fenômenos de Transporte; Referência 1140 – Área Engenharia Ambiental, subárea Energia e
Eletricidade; Referência 1141 – Área Engenharia Ambiental, subárea Recursos hídricos e Saneamento;
Referência 1142 – Área Ciências Biológicas, subárea Botânica e Referência 1143 – Área Agronomia, subárea
Produção Vegetal/Engenharia Agrícola). Processo nº 23112.038082/2022-17.

Profa. Giulianna explicou que a mo�vação para esta alteração se deu pela necessidade de estabelecer um
prazo para recurso entre as fases didá�ca e de currículo, o que reflete em demora na publicação do
resultado final. Esclareceu, ainda, que as coordenações foram consultadas sobre essa alteração e que todas
manifestaram-se favoráveis. Colocada em apreciação, a aprovação foi homologada por unanimidade pelos
conselheiros.

3.2 Homologação do resultado final da eleição de para escolha de representantes discentes de graduação
para compor o CoC-CCN.

Profa. Giulianna informou que a discente Maria Julia Almeida Carneiro de Campos foi eleita
como representante �tular de graduação para compor o CoC-CCN, com mandato de um ano, a par�r desta
data. Colocado em apreciação, o resultado final foi homologado por unanimidade pelos conselheiros.

3.3. Apreciação do relatório de a�vidades de afastamento da servidora Daiane Aparecida Pereira Flor de
Souza. Processo nº 23112.042241/2022-88  (0944605).

Profa. Giulianna apresentou as informações constantes no relatório de afastamento para licença capacitação
da servidora Daiane Aparecida Pereira Flor de Souza, durante o período de 09/01/2023 a 07/02/2023.
Colocado em apreciação, o relatório foi aprovado por unanimidade pelos conselheiros.

3.4. Indicação de representante do Conselho do Centro de Ciências da Natureza (CoC-CCN) para compor o
CoAd, como membro suplente, em subs�tuição ao Prof. Dr. Murilo Aparecido Voltarelli cujo mandato se
encerra em 21/02/2023. Processo nº  23112.000372/2023-79  - O�cio nº 4/2023/SOC/GR (0915211).

 Profa. Giulianna consultou os conselheiros para compor o Conselho de Administração (CoAd) como membro
suplente, em subs�tuição ao Prof. Dr. Murilo Aparecido Voltarelli, e a  Profa. Dra. Roberta Barros Lovaglio
manifestou interesse. Colocada em apreciação, a indicação foi aprovada por unanimidade pelos
conselheiros. 

3.5. Apreciação do relatório final da pesquisa  de afastamento da Profa. Dra. Beatriz Cruz Gonzalez para
realizar Pós-Doutorado no país, no período de 01/06/2022 a 01/12/2022, na Universidade Federal de Goiás.
Processo nº 23112.009924/2022-23 ( 0934515). 

Profa. Giulianna apresentou as informações con�das no relatório da Profa. Dra. Beatriz Cruz Gonzales e
destacou que o Prof. Dr. Iuri  Emmanuel de Paula Ferreira elaborou um parecer, recomendando sua
aprovação.  Colocado em apreciação, o relatório final da pesquisa de afastamento  para realizar pós-
doutorado,  foi aprovado por unanimidade pelos conselheiros.

3.6. Apreciação das composições das comissões julgadoras dos processos sele�vos simplificados para
contratação de professores subs�tutos para o CCN.

Cargo 00223.24 - Ecologia/Ecologia Aplicada: Membros Titulares:  Prof. Dr. Alberto Luciano Carmassi
(Presidente) - UFSCar/LS (carmassi@ufscar.br); Prof. Dr. José Augusto de Oliveira David - UFSCar/LS
(josedavid@ufscar.br); Prof. Dr. Fernando Perio�o - UFSCar/LS (ferperio�o@ufscar.br).Membros Suplentes:
Profa. Dra. Alexandra Sanches - UFSCar/LS (asanches@ufscar.br); Prof. Dr. Alexandre Camargo Martensen -
UFSCar/LS (martensen@ufscar.br); Prof. Dr. Leandro de Lima Santos - UFSCar/LS (leandrodelima@ufscar.br). 

Cargo 00223.25 - Engenharia Ambiental/Resistência dos Materiais e Fenômenos de Transporte: Membros
Titulares: Profa. Dra. Cláudia Marisse dos Santos Ro�a (Presidente) - UFSCar/LS (claudiaro�a@ufscar.br);
Profa. Dra. Larissa Consoli - UFSCar/LS (larissa.consoli@ufscar.br); Prof. Dr. Ângelo Luiz Fazani Cavallieri -
UFSCar/LS (angelo.cavallieri@ufscar.br). Membros Suplentes: Prof. Dr. André Marcondes Andrade Toledo -
UFSCar/LS (atoledo@ufscar.br); Profa. Dra. Júlia Silva Silveira Borges - UFSCar/LS (juliaborges@ufscar.br);
Profa. Dra. Anne Alessandra Cardoso Neves - UFSCar/LS (anne@ufscar.br). 

Cargo 00223.26 - Engenharia Ambiental/Energia e Eletricidade: Membros Titulares: Profa. Dra. Yovana Maria
Barrera Saavedra (Presidente) - UFSCar/LS (yovana.saavedra@ufscar.br); Prof. Dr. Rafael de Oliveira Tiezzi -
UFSCar/LS (rafael�ezzi@ufscar.br); Profa. Dra. Juliane Viganó - UFSCar/LS (julianevigano@ufscar.br).
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Membros Suplentes:  Prof. Dr. Fernando Campanhã Vicen�ni - UFSCar/LS (fcvicen�ni@ufscar.br); Profa. Dra.
Andreia Pereira Matos - UFSCar/LS (apereiramatos@ufscar.br); Prof. Dr. Paulo Guilherme Molin - UFSCar/LS
(pgmolin@ufscar.br). 

Cargo 00223.27 - Engenharia Ambiental/Recursos hídricos e Saneamento: Membros Titulares:  Profa. Dra.
Anaí Floriano Vasconcelos - UFSCar/LS (anai.vasconcelos@ufscar.br); Profa. Dra. Beatriz Cruz Gonzalez -
UFSCar/LS (beatriz_cgonzalez@ufscar.br); Profa. Dra. Kívia Mislaine Albano Scobosa - UFSCar/LS
(kivia.albano@ufscar.br).Membros Suplentes:  Profa. Dra. Mônica Helena Marcon Teixeira Assumpção -
UFSCar/LS (monicahelena@ufscar.br); Profa. Dra. Fabiana dos Santos Cotrim - UFSCar/LS
(fabianasc@ufscar.br@ufscar.br); Prof. Dr. Iuri Emmanuel de Paula Ferreira - UFSCar/LS (iuri@ufscar.br). 

Cargo 00223.28 - Ciências Biológicas/Botânica Membros Titulares: Prof. Dr. Juliano Marcon Baltazar
(Presidente) - UFSCar/LS (baltazar@ufscar.br); Profa. Dra. Débora Cris�na Rother - UFSCar/LS
(deborarother@ufscar.br);Profa. Dra. Larissa Trierveiller Pereira - UFSCar/LS
(larissapereira@ufscar.br).Membros Suplentes: Profa. Dra. Giulianna Rondineli Carmassi - UFSCar/LS
(giulianna@ufscar.br); Prof. Dr. Marcos Gonçalves Lhano - UFSCar/LS (marcosgl@ufscar.br); Profa. Dra.
Roberta Barros Lovaglio - UFSCar/LS (lovaglio@ufscar.br). 

Cargo 00223.29 - Agronomia/Produção Vegetal/Engenharia Agrícola: Membros Titulares: Prof. Dr. Robson
Ruy Yamamoto (Presidente) - UFSCar/LS (yamamoto@ufscar.br); Prof. Dr. Murilo Aparecido Voltarelli -
UFSCar/LS (voltarelli@ufscar.br); Prof. Dr. Jonathan Gazzola - UFSCar/LS
(jonathan.gazzola@ufscar.br).Membros Suplentes: Prof. Dr. Danilo Tancler S�pp - UFSCar/LS
(s�pp@ufscar.br); Prof. Dr. Waldir Cintra de Jesus Junior - UFSCar/LS (wcintra@ufscar.br); Prof. Dr. Daniel
Silveira Pinto Nassif - UFSCar/LS (daniel.nassif@ufscar.br).

Colocadas em apreciação, as comissões julgadoras para contratação de professores subs�tutos foram
aprovadas por unanimidade pelos conselheiros. 

3.7. Solicitação de afastamento do Prof. Dr. Juliano Marcon Baltazar para par�cipar de evento entre os dias
27/02 e 03/03/2023. Processo nº 23112.002861/2023-65 (O�cio nº 11/2023/CCN - 0947989).

Profa. Giulianna apresentou as informações con�das no pedido de afastamento do Prof. Juliano Marcon
Baltazar, para par�cipar de dois eventos, o X Rick Foray e o EctoSul 4, a serem realizados entre os dias 27/02
e 03/03/2023, na Universidade Federal de Santa Catarina, em Florianópolis - SC. Colocada em apreciação, a
solicitação de afastamento foi aprovado por unanimidade pelos conselheiros.

3.8. Apreciação do calendário de reuniões ordinárias do CoC-CCN para 2023.

Profa. Giulianna apresentou a proposta de calendário para as reuniões ordinárias do CoC-CCN no ano de
2023, destacando que foram man�dos o dia (segunda quinta-feira de cada mês) e horário (9h00) das
reuniões que ocorreram durante o ano de 2022.

Data 16/02 09/03 13/04 11/05 08/06 13/07 10/08 14/09 19/10 09/11 14/12

Horário 9h00 9h00 9h00 9h00 9h00 9h00 9h00 9h00 9h00 9h00 9h00

Colocado em apreciação, o calendário foi aprovado por unanimidade pelos conselheiros. 

 

 3.9. Apreciação dos relatórios de a�vidades de extensão.

Profa. Giulianna apresentou os relatórios das seguintes a�vidades: a) Experimentos de ciências no evento
Lagoa do Sino de Porteiras Abertas, coordenado pelo Prof. Fernando Vicen�ni; b) Feira de Ciências
e�nerante, coordenado pelo Prof. Fernando Vicen�ni; c) Gestão de resíduos do setor têx�l, coordenado pela
Profa. Yovana; d) Lagoa do Sino de Porteiras Abertas, coordenado pela Sra. Claudia Salles; e) Meninas nas
ciências, química para todos, coordenado pela Profa. Andreia. Colocados, então, em apreciação, os relatórios
foram aprovados por unanimidade pelos conselheiros. 
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Nada mais havendo a tratar, a Presidência agradeceu a presença e colaboração dos senhores conselheiros,
declarando encerrada a presente reunião, da qual eu, Patrícia Corrado dos Santos, na qualidade de
secretária, redigi a presente ata que assino, após ser assinada pela Presidência e demais membros
presentes.

Documento assinado eletronicamente por Giulianna Rondineli Carmassi, Presidente de Conselho, em
17/03/2023, às 09:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Edison Tutomu Kato Junior, Coordenador(a) de Curso, em
16/05/2023, às 12:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Murilo Aparecido Voltarelli, Coordenador(a) de Curso, em
16/05/2023, às 13:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Roberta Barros Lovaglio, Coordenador(a) de Curso, em
16/05/2023, às 18:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Anne Alessandra Cardoso Neves, Coordenador(a) de Curso,
em 16/06/2023, às 13:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Patricia Corrado dos Santos, Secretário(a), em 20/06/2023,
às 09:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�ps://sei.ufscar.br/auten�cacao,
informando o código verificador 0952111 e o código CRC 3C1C2C45.

Referência: Caso responda a este documento, indicar expressamente o Processo nº
23112.002736/2023-55 SEI nº 0952111 

Modelo de Documento:  Conselho: Ata de Reunião, versão de 02/Agosto/2019  
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